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DEBRECZEN
POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
Othasaboe petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint samten több 
«beli hirdetések, alkn szerint r. leg­

olcsóbb árért:
Bélyagdij: minden beigtatásért kűlör 

30 kr.
BNyilt-tér“-en megjelenő közlemény ö?- 

hasáboa sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A zsák utcza.
Bécsből márt. 4-röl a „Független 

Polgár“-hoz intézett távsürgöny szerint 
Tisza Kálmán miniszterelnök és belii- 
gyér ö nagyméltósága, azon esetben, ha 
a jegybankot és a külön vámterületet 
alkudozás tárgyává tenné, elvesztené a 
korona bizodalmát. Ha nem teszi, akkor 
magyarországi hitele szállana nullára 
és a bukás lenne számára készen. Jobb­
ról tűz, és balról viz által környeztetvén 
politikai léte

Valóban talán maga sem gondolta 
ő nagyméltósága, midőn azt mondá, — 
hogy „egyes politikai kérdés megoldá­
sától, vagy eldöntésétől soha sem lehet 
egy állam létezését feltételezniámde ha 
e tételének részben igazat adunk is, de 
miután már rövid egy évi kormányi ve- 
zérsége alatt, nagy fontossággal biró jo­
gaink, idegen zamatu loyalitással Bécs 
felé, általa s a sorstól gépies természet­
tel sujtatott pártja által, meglepő gyor­
sasággal és könnyelműen feladattak, im­
már oda jutottunk, hogy a megoldásra 
várt kérdések lemorzsolása után, már 
most nem lévén nemzetünk számára a 
lét feltételei meghatározó kérdések kö­
zül több hátra, a bank és vámterület 
kérdésénél, vagy Bécshez hajolva, vagy 
Budapest, illetőleg Magyarország javára 
lehet csak döntő egyezményt létrehozni. 
— A zsákuteza már meg van, s a ki­
bontakozás mikéntjének megoldásáról, 
minő eszmecser, két tart a nagyvilág ? 
jónak látjuk elmondani:

Tisza Kálmán, — irja a Fremden­
blatt — egyidőre kiszándékozik lépni a 
kabinetből. E felötlő s teljesen váratla­
nul jövő lépésnek indoka egyátalában 
nem a kormányzás fáradalmaiban kere­
sendő, hanem annak megfontolásában, 
hogy az ellenzék egykori vezére, a ki­
egyezés nehéz kérdéseiben sokkal sike­
resebb'n működhetik, s a két tél köve 
tejesei es igényéi közti ellentéteket kön­
nyebben enyhítheti ki; ha többé nem 
a kormányhoz, hanem sok évi politikai 
működésének nymbusától körülvéve, is­
mét teljesen a parlamenthez és pártjához 
tartozik. A kabinet vezetését a kiegye­
zési mii létrejöttéig, egy kevésbé pro- 
mmeziait egyéniség fogná átvenni.“ Ed­
dig a „Fremdeublatt“ távirati közle­
ménye.

Itt önkénytelenül eszünkbe jut a 
majmocska észjárása, midőn a geszte­
nyét a macska körmeivel igyekezett a 
tüzes parázsból kikaparni. — Belátta, s 
hogy ne látta volna be ő nagyméltó­
sága, hogy a bank és vámügyi tárgya­
lások. egy oly sikamlós meredélyre ve­
zették idiilt engedékenységét, mely fé- 
nyelegni igyekezett a loyalitásban fel­
felé, miszerint becsülettel a zsákul 
c z á b ó 1 többé nincs menekülés.

Lefelé pedig elpárolog összes, hitele, 
egész népszerűsége, a mi napnál világo­
sabban tükrözné vissza az elvfeladás és 
a kormánypárttal való egyesülés káros 
és haszontalan voltát.

Jaj ! ha Tisza ur, mig a veszélyes 
hídon átér, az ördöggel egyesülne, és

jegy ideiglenes, Tiszavirág éltü, Szlavy 
j és Bittóféle kabinetre akarná reá ru­
házni a kiegyezés terhét és gyűlöletét. 
Ha csakugyan akadna oly őrültek há­
zába való ember, ki e nemzet egyező 
véleményével ellenkező szerepekre magát 
lealjasitani hajlandó volna ? ! S a bevég- 
zett egyezmények ténye után, mint or­
szágos bűnbak akarva nem akarva visz- 
szalépne, s azon oknál fogva, hogy 
miután a bank- és vámügyi egyezség, 
már úgy is meg lenne kötve, erélyes kor­
mányra lenne szükség, s ennek az eré­
lyes kormánynak feje, nem lehetne más, 
mint Tisza Kálmán a honmentő ! ? Ak­
kor tenéked nemzetein.végA-ád ütött a 
nélkül, hogy valamerről feléd a szána­
lomnak vagy a részvétnek csak egy pil 
lauata is irányoztatnék. A képviselőház 
jeieniegi többsége, egyhangúlag megfogja 
szavazni azt. az alkut, melyet a kormány 
a bécsiekkel megkötend, akár Tisza et 
comp. köti azt, akár pedig egy ad hoc 
minisztérium. Es akkor hol van azon 
ecset mely hűn tudná festeni, azt a dics­
telen és gyáva megsemmisülést a mely 
reánk várakozik. Pedig ha a meggyőző­
dés hangján akarunk szóllani, bátran 
kimondhatjuk, hogy e hazában nincs már 
oly józan elme, mely a jelenlegi helyzet 
tarthatlan voltáról párt különbség nél­
kül meglenne győződve, de vagy a füg­
gőleges helyzet, kenyér vesztés félelme, 
vagy az alárendelt személyekre nehe­
zedő nyomása a felsőbbeknek, a hatal­
masaknak ver bilincset

A ,,DEBRECZEN“ tárczája.

_ ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.
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Nem akarom tovább rajzolni, hogy mily 
sokszor ismétlődött e szorongás az éj folya­
mába u és a következő reggelen. Lassanként 
a mint láthattam, a mi kivölrő! történt, nyu- 
godtabb lettem. Csak még egyet akarok meg­
említeni : félig meg voltam halva az éhség 
és álmatlanság miatt, és mégis nem volt bá­
torságom kilépni, hogy egy falatot egyem és 
pillanatig tudtam elaludni. Sőt minélinkább 
megközelítettük Moszkvát, annál jobban erőt 
vett rajtam valami sajátszerü feszültség, mely­
ben sem gondolkozni, sem azt mi körültem 
történt kellően felismerni nem tudtam. — A 
coupé, az utasok, az ut és állomások, Pál és 
szerencsétlen áldozatom, a szolgáló, a távirat, a 
nyomozás, mindez zűrzavarként tölté be fejemet, 
és minden rend és összefüggés nélkül látszol- j 
tak egymást váltogatni. A pálya melletti erdő 
anélkül, hogy erdő lenni megszűnt volna, néha 
gye országútié változott át, melyen halva a

ver bilincset a meggyőződés 
szabad nyilvánítására, s bocsátja, — bár 
soknak szive fáj — az események sza­
bad menetét a viz sekélyére, hol a hajó 
zátonyra, vagy pedig a pusztulás örvé­
nyére talál.

Kétezer millió adósság, az 
annak megfelelő 90 millió éventei ka­
mattal nem olyan, és nem annyi összeg, 
melyet és a mennyit Magyarország jobb 
időkben el is viselhetne. Hát még ezen­
túl, midőn az elemi szörnyű csapások, a 
vizek áradása miatt tönkre ment ezerek, 
jaj kiáltásai hangzanak felénk, könvör- 
adományokra szólítva fel azokat, kiket 
az elemi csapás megkímélt ? Ha majd 
megszámláltatnak azon szerencsétlen test­
véreink a kik az executiók kérlelhetlen 
szigora állal a keresetnek utolsó forrá­
sától is meg lettek fosztva irgalmatlanul? 
Emlékezzék reá bárki is, hogy ez év 
deficzitje nem 20 millió lesz, mint a 
miként a mostani költségvetésből kilát­
szik, hanem sokkal több, és minthogy a 
veszély társaságban szokott járni, ha ez 
az év terméketlen, meddő találna lenni, 
talán Arábia fenevadai közt is bizto­
sabb élet kínálkoznék, mint e nyomorult 
hazában, melynek fiai, már is kezdenek 
tömegesen kivándorolni Észak Ameri­
kába, mint a gólyák fiástul Aquileja vá­
rosából hajdan, melynek Attila fegyve­
rei által való pusztulását, napokkal előre 
megérezték a szegények.

És az a kormány, a mely a pénz­
ügyi állapotunknak javítását, anyagi és 
szellemi bajainknak orvoslását igéré de 
oly módon, bogy az adók felemelve nem 
lesznek, ez a kormány qualificálta ma-

mozdonyszerü süvöltést és fütytyött, óriási 
gyorsasággal ragadtattam előre, úgy hogy né­
hány perez alatt Olga szobájában a samovár 
mellett ültem.

Lábaimnál egy nagy bőrönd feküdt és 
tudtam, bogy az valóban bőrönd volt — mégis 
nehány perez múlva a szerencsétlen Olga hul­
lájaként tűnt szemeim elé, mely az asztal alatt 
feküdött — és az asztalnál velem szemben 
ült s szuayadozott, én pedig csakhamar nem 
ültem többé az asztalnál, hanem a vasúti ko­
csiban. Az ajtó felnyílik és világosan látom, 
hogy a felügyelő kp be; de pár pillanat múlva 
egy nöszemélylyé változik át, ki Olga szolgá­
lója és a lány nem egyébb, mint a távírda 
oszlop, mit az ablakon át láttam. Amott látom 
a drótokat, de a mely drótok egy bajó, egy 
gőzhajó kötélzetévé változnak át.. . Ott az 
árbocz a vitorla — nem, nem. vitorla, hanem 
a kéményből jövő fehér füstoszlop az — igy 
megy folyton tovább a 1 épzelődés. Tárgyak, 
tünemények, arezok, belyek, ligetek, fák, me­
zőségek, városok, járó kelők, kocsik, pályaud­
varok, szobák és folyosók, szaggatott, jelenték­
telen gondolatok, el-ellebbenő képzelt képek, 
egy nehéz nyomasztó szendergés, egy szünte­
len tartó szendergés, egy szüntelenül tartó 
ébredés és g)ötrő aggodalom teljes érzete — 
ezek voltak, miket egész utazásom alatt magam 
előtt feltűnni láttam és éreztem.

E pillanatok egyikében mondá valaki 
mellettem: „Moszkva“ és e szóra hirtelen fel- 
ijjedtem fél'g önnivüli állapotomból.

Reszket, em, és mindinkább eszembe ju­
tott a „Moszkva“ szónak rám vonatkozó je-

gát annyira, hogy az adókat, a megfi­
zet hetlenségig felcsigázván, még azon fe­
lül, az adósságcsinálás, és nemzeti köz­
vélemény fel sem vevés nemes művésze­
tében is példátlanul áll a nagy világon.

Nem tudunk a nagy világon — le­
het talán a történelembeni járatlansá­
gunknál fogva — sem a czivilizált, sem 

czivilizálatlan világban oly államot, 
melynek állam létére pénztárában idegen 
kezek kaparászszanak, — fiaik vérével 
idegenek rendelkezzenek, s azoknak ez­
reire még idegen nyelvet is reá erősza­
koljanak. Lenyalják fejéről a tejfölt, s 
hagyják a nyomorult számára a savót, 
letarolják földjéről a tiszta búzát, s pi­
rító szégyenünkre vissza csak a kegye­
lem korpáját nyújtják.

Ezt a gyáva nyomorúságot csak 
Árpád hazájában, a közösügyes hősök 
uralkodásának korában találjuk eképen.

Az osztrák kormány, vonalnyi el 
térés nélkül követi a közvélemény sza 
vát s hangosan kimeri kiáltani, hogy 
ők nem engednek Magyarországnak 
semmit. Hát mint kérelmező fekszik Ma 
gyarhon lábaiknál ?! Hát kirúgta Tisza 
Kálmán, és mikor rúgta ki lábai alól 
törvényes jogos alapot?!

Hát micsoda uj divatu hazafiság 
vezérli őt a nemzet közvéleményével 
minden tekintetben ellenkezni, midőn 
előtte, szemeihez egy arasznyira áll a 
szép, a nagyszerű példa, az osztrák 
egyetértésben ?

Ha elvesztené — mit nem tudunk 
feltenni -— a korona kegyét, ne búsul­
jon azért Tisza Kálmán, mert a nemzet, 
a jogos követelések terén, kivétel nélkül 
háta megett fog állani, mintegy meg­
dönthetetlen bástya, mintegy lánczait 
széttépett oroszláu, hogy igaztalan meg- 
támadóit széttépje, zúzza és marczan- 
golja. Az a kegy, mit felülről félteni 
látszik, ne féljen, nem veszhet el egy 
törvénytisztelő és igazságos fejedelem 
részéről , ki veleszületett bölcsességé­
nek nagyságánál fogva nem akarhatja 
azt, hogy birodalma egyik fele, mely a 
trón leghatalmasabb támasza, a másik 
felének felemelése végett tönkre silányit- 
tassék. Csak töltsétek tiszta bort poharába!

Az önálló magyar bank tisztán bel- 
Ugy, az nem tartozhatik a bécsi piaczra, 
a vámterület és kereskedelmi szerződés 
ügye pedig a magyar nemzet kívánalma 
szerint oldandó meg, mely esetben egy 
nemzet teszi fel fejetekre a szeretet és 
közmagasztalás koronáját, midőn a zsák- 
utczai csavargás politika, szégyenletes 
furfangos bukfenczezés esetén, egy nem­
zet átka nehezül fejetekre.

Törjetek át kormányférfiuhoz illő 
nyílt bátorsággal, vétkes gyártmánytok­
nak, a zsák-utezának színpadias rémes 
festményekkel beszépitett falait s a ne­
mes magyar nemzet feledve minden ed­
digi fájdalmait, kihívó boszantásait, s 
feledve eddigi tőrdöfésteiket, meghar- 
czolva magával a pokollal is, a vesze­
delmet rólatok magára hárítván, beírja 
neveiteket arany betűkkel az igazi hon­
mentők Pantheonjába, all rigt! még ma 
nem késő! 0r. Szenf.

i „B. C.“-nek tegnapról a következőket távírják : 
I Ma délelőtt 10 órakor tette le az esküt Tóth 
I eperjesi püspök ő felsége kezébe. — Ez- 
I után a király Tisza és Széli minisztereket hosz- 
! szabb kihallgatáson fogadta. Bedekovics minisz- 
; tér nincs Becsben s eskületétele csak később 
í fog végbemenni, Délutánra az osztrák és ma- 
|gyar miniszterek közt értekezlet van kitűzve, 
t A magyar miniszterek holnap utaznak haza.

— A magyarországi árvízkárosultak ré- 
I szére IV. Ferdinánd toscanai nagyherczeg és 
i Alice toscanai nagyherczegnö ő fenségeik ezer 
j irtot, továbbá Samassa József egri érsek 3000 
; frtot adományoztak.

i — A vugroviczi zendülés részesei felett 
e_ hó 4-én hirdettetett ki az ítélet. Eszerint öt 
főbünös 2—5 évi, a többi szintén bűnösnek ta­
lált 12 vádlott 2—6 havi, böjttel súlyosbított 
börtönbüntetésre ítéltetett. A védők fentartot- 
ták maguknak a fellebbezést.

lentősége. Igen — gondolám — ha volt ide- 
jök táviratozni, úgy a tudósítás már megérke­
zett. Kevés idő alatt elérjük a várost s akkor 
minden elválik. Mily esztelenséget követtem el. 
Miért nem szálltam ki valahol az éjjel, vala­
mely mellék utón a postával Moszkvába utaz­
hattam volna. Természetesen a kiszállás idő 
veszteséggel járt volna, de legalább a veszély 
ki lett volna kerülve.

E gondolatokkal küzdöttem s miután resz­
ketve a szögletbe vontam magam, lopva kite­
kintettem az ablakon ék megláttam a nagy­
térfogat u főállomás ismert atabzatáti Kocsiso­
rok, vágányok tömkelegé, hatalmas félszerek, 
nagy, kőbőli, vakolatlan kocsiszínek láthatók. 
Egy pillanatban azon ostoba gondolatom tá­
madt, hogy a kocsitól kiugróm s mielőtt a 
vonat megállt, e kocsi erdőben elrejtőzöm. De 
időm sem volt felette gondolkodni, mert már 
is feltárult előttem az esőtől ázott és puszta 
ház előtti lépcső. — Szomszédim felállottak és 
én dobogó szívvel követtem példájokat. Végre 
megállt a vonat és az utazók kezdtek kiszállni. 
A tömeghez csatlakoztam. Az első, mit észre­
vettem, midőn a váróterem közelébe jutottunk, 
az ajtó mögött néhány rendőr hivatalnok volt. 
Ezek az űtasojc útleveleit megvizsgálták és 
minden további fürkészés nélkül útnak bo­
csátották őket. Természetesen engem sem gá­
tolt volna semtnmi ugyanazt tenni, de oly za­
varral és izgatottsággal, minőben én voltam, 

i igyekeztem a tömeg közé rejtőzni, mely pod- 
! gyászára várakozott. Nem tudom miért, de ne- 
I kém úgy tetszett, hogy csak az ajtó előtt 
! kelle megjelennem, hogy azonnal felébresszem

A miniszterek Bécsben időzéséről a j paloták, obeliszkek, sziklasirok, ephinxek, a car-
.................naki nagytemplom cellája s egyébb nevezetes

épületeknek feltalált rommaradványai nyitott 
könyvek gyanánt állanak előttünk," melyekről 
az építészet, szobrászat, festészet, harcz'ászat, 
ipar és földmivelés, általában az egyiptomiak 
művelődés történetét leolvashatjuk.

A fentirtakat előre bocsátva tisztán lát­
hatjuk, hogy az egyiptomiaknál az iparnak igen 
sok és jeles művelői lehettek; mert díszítmé­
nyei vagy iparművészeti müveikben egy álta­
lánosan elterjedt, de különfélekép variált di- 
szitményi forma szerepelt, melyeket más né­
pek az egyiptomiak előtt nem ismertek, igy 
tehát nem is használhatták. Tehát hol vehet­
ték ? Adta nek;k a természet, szülte a Nylus 
folyó partján termő Lotos és Papyrus nevű 
szin gazdag és ékes virág, meg a ritka mada­
rak díszes tollai.

Ezek vétettek az Ornament alapjául, 
melyekkel isteneik templomait, királyaik palo­
táit, öltözetüket, luxustárgyaikat, az iparága­
zatok termékeit, sőt még eszközeiket is disze- 
sitették.

A nevezetesebb díszítési tárgyak — me­
lyeken a díszítmények a legnagyobb ügyes­
séggel használtattak — voltak az oszlopcapi- 
tälek, királyi fejdiszek, királyaik által Istene­
iknek ajánlott Lotos és Papyrus virág ügyesen 
bekötött szárai pálmafa festett héjával. X ki­
rályi székeken, magas hivatalnokok jelvényein, 
csolnakokon, evezőlapátokon (rajta az Isten 
szemével) mindenütt a Lotos virág harang 
alakját, (más szinte szükséges diszitményi for­
mákkal elegyítve) meglepő szinváltozatokban 
látni. Ezeken kívül a harcimének fejeire toli­
ból igen szépmivü díszítést tettek, ugyszinte a 
pálmaság szépen berajzolva, gyönyörű toliakkal 
csinosan körülövezve, még mai nap is igen 
drága és díszes legyezőül szolgálhatna hölgye­
inknek.

Négy kedvelt szinök volt: fekete, vörös, 
zöld és kék, de azért a sárgát és fehéret sem 
vetették meg.

A magyar tudományos akadémia könyv­
tárában nagyszerű s kitűnő müvek vaunak, 
melyek a feltalált rommaradványokról festett 
és rajzolt eredeti képek után, hűen lemásolt 
ábrákkal vannak tele, melyek az egyiptomiak 
művészetét, hieraticus Írással ellátva ösmerte- 
tik velünk.

Kitűnő régiség-búváraink, Ipolyi Arnold 
beszterczebányai püspök, Pulszky Ferencz mu­
seum! igazgató, de különösen dr. Henszlmann 
Imre egyetemi tanár, egyiptomi utazásaik alatt 
tett kutatásaik s az eredeti leletek után tett 
tapasztalataikat hazánkba hozva, lelkesedével 
működnek közre a régmúlt idők titkait nap­
fényre hozni.

Hálával tartozik a nemzet e jeles férfi­
aknak, kik nem kímélték sok nehézséggel járó 
munkásságukat oda fordítani, hogy hazánkban 
úgy, mint más müveit államokban, az Ipar- 
muzeum felállítva s virágoztatva legyen.

Iparosaink, ha Pesten járnak, ne mulasz- 
szák el, nézzenek be a Museum iparművészeti 
kiállításába.

Ott látjuk és tudjuk az iparosok jó és 
szép munkáinak értékét, becsét és hasznát is­
merni.

Hálával tartozom én e jeles férfiaknak; 
mert egyrészt ők voltak azok, kik engem a 
kedvező alkalmakkor eleven magyarázatokkal 
tanítottak meg, a müvésziszépet némikép is­
merni.

SZILÁGYI LAJOS.

— A hivatalos lap a kereskedelmi mi­
nisztérium következő jelentését közli: A Mün­
chenben „Volksfreund“ czim alatt megjelenő 
folyóirat, és Lipcsében „Gartenlaube“ czim 
alatt megjelenő hetilap postai szétküldése és 
kézbesítése a magyar korona területén megta- 
gadtatván, a kir. postahivatalok a nevezett hir 
lapokra sem előfizetést nem fogadnak el, sem 
azoknak szállítását és kézbesítését nem esz­
közük.

— A billeti választókerületben a köze­
lebb megejtett választás alkalmával a négy je­
lölt közül egyik sem nyervén absolut többsé­
get, Liptay Béla és Huszár Imre közt uj vá­
lasztás lesz. A „Kelet Népe“ szerint Liptay 
megvalasztatása bizonyos.

Az egyiptomi Ornament sty- 
laris keletkezése s alkalma­

zása az iparművészeire.
Ha az alappal biró mütörténelmi adatok 

nyomán, visszapillantunk Kr. sz. előtt 2—3000 
esztendővel az egyiptomiak a már akkor 
rágzó és elég jól rendezett államába, nagy 
meglepetésünkre oly gyönyörű iparművészeti 
tárgyakra találunk, melyek nagyon megérdem­
lik, hogy rólluk, vagyis az ornamentalis stylus 
tiszta, őseredetü fejlődési formájáról nehány 
szót szóljunk.

E fejlődésre a legnagyobb és legjobb al­
kalmat szolgáltatták azon építkezések, melye­
ket az egyiptomiak 12 mértföldnyi területen, 
Lepsius szerint 67 kisebb-nagyobb pyraimsok, 
sírok és más középületeknek építési ideje alatt 
tettek.

Suphu király pyramisa a legnagyobb, alapja 
767, magassága 479, oldala 614 angol láb.

Azonban a többi királyok is nagyban 
építkeztek, épitészetök s azoknak díszítéseiből 
származtathatjuk le a görög, római, byzanti, 
arab, mór és góth műépítészet stylsze ü fej­
lődését is.

A pyramisok, mint a királyok temetke­
zési helye körül, számtalan apró sírok voltak 
a királyok rokonainak és magas hivatalnokok­
nak építve, melyeket dombormives és oly sir- 
kőtáblák diszesitettek, melyeknek alakjai nem 
domborodnak jobban ki, mint a tábla síkja, 
hanem ebbe csak bele vannak vésve.

A dotnbormüvek legjelesebbje T i i ma­
gas hivatalnok sirkőtáblája, melyet 1860-ban 
Mariéit talált fel s a bulaki múzeumban he­
lyeztetett el. A táblán bat sor illustrátió van, 
melyekben a művész T i i nagy és dicső tet­
teit örökítette meg. A sorok közt ékítmények 
vannak.

Az említett épületeken^kivül, a királyi

mi-

— A magyar fötárothól. A teréz­
városi II. iskolaszék az iskolai takarékpénz­
tárak mellett nyilatkozott. A főváros költség­
vetésében a szükséglet főösszege 6 068.881 
írtban, a bevételek főösszege pedig 6.025,333 
írtban állapíttatott meg. A margitszigeti hid 
átadatott a forgalomnak. A főpostán — irja 

„F. P.“ — egy házi tolvaj van — a ki 
mindennap elvisz egy kabátot. A fővárosban 
árult tejnek — központi lapok szerint — há­
romnegyede viz s fehérítését krétával eszköz-

magam iránt a figyelmet. Hová menjek, s 
ként volna lehető ezen ajtót kikerülnöm ?

Anélkül, hogy igazán tudnám, hogy mit 
tettem, másokat engedtem előre menni s ily 
módon egészen utoljára maradtam. A kime­
nők tömege mögött szabad volt a tér és csak 
nehány hordárt láttam némi távolban a pod- 
gyászszal foglalkozva.

Minden még megmaradt erőmet és- bátor­
ságomat összeszedtem és futottam pihenés nél­
kül ellenkező irányban, hogy a végzetes ajtótól 
távolabb legyek. Végre megpillantottam jobbra 
egy basonlókép nyitvalevő ajtót és előtte egy 
másik feljárati lépcsőzetes Úgy futottam a lép­
csőzetes át az úoVarba és ezen keresztül egy 
kapuhoz, mely a szabadba vitt, — hogy nem 
éreztem lábaim alatt a talajt. A kapu előtt a 
bérkocsik nagy számmal voltak. Balra a kocsik 
mögött volt a főbejárat, melyet én kikerültem. 
Hosszas tétovázás nélkül, egy zárt kocsiba ug­
rottam és miutgn rám nézve közönyös volt, 
bárhova szálljak azt parancsoltam a kocsisnak, 
hogy szállítson engem a városba.

Szivem ezen utazás alatt megkönnyebbült. 
Beláttam, hogy ha eddig sikerült megmeneked- 
nem az elfogatás veszélyétől, aüg lehetett mát 
most okom félni; meggyőződtem arról, hogy 

tmég ide nem érkezett tudós.tás és hogy nem 
; történt nyomozás. Most már késő volt engem 
I megtalálni,- mert Moszkva nem R. é& mig itt 
! mindent mozgásba hoznak, addig lesz elég időm,
! hogy tovább meneküljek.

Azonban nem mulasztottam el minden le- j 
hető esetre megtenni az óvszabályokat és ej 
czélra nagy jó szolgálatot tett nekem a „város“,!.

azaz a Gaatinoi Dwor*). — Midőn ezt elhagy­
tam, senki sem tartott volna azon nőnek, ki 
az éjjel R. bői elutazott. Balzsikom és kézitás­
kám eltűnt. Az elsőt helyettesítette egy fekete, 
régi divatu csuklya zöld fátyollal és felette még 
egy nagy gyapot kendő. A kézitáska helyett 
egy nagy utazózsákot vittem, melybe bepakol­
tam mindent, mit szem elől el akartam tenni 
t azonkívül két kalácsot. — E mellett nem 
hagytam el a csarnokot anélkül, hogy éhségem 
csillapítására néhány falatot ne ettem volna és 
hiszem, begy ez legtöbbet tett erőm és bátor­
ságom visszanyerésére.

Három óra felé már a pétervári pályaál­
lomáson voltam; később megtudtam, hogy ez 
időtájban érkezett a rémhír Moszkvába. — Én 
azonban nem vettem észre és másoktól sem 
tudtam meg. váljon nyomoztak-e utánnam, — 
vagy nem. Én azt hiszem, hogy nem, és Pál 
is később azt mondta, hogyha tétettek is némi 
intézkedések, ez csak a formaság végett tör­
tént. A rendőrségnek be kellett látni, hogy az 
arra alkalmas idő már el lett szalasztva. — 
Bármiül lett volna is azonban, nekem addig 
nem lehetett nyugalmam, mígnem ismét a coa- 
péba ültem és repültem tovább.

Végre a fáradtság is érvényesítette jogát 
és tiz perez múlva elaludtam, mint egy holt.

(Folyt, köv.)

*) Gaatinoi Dwor; egy bazár.
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life. Az írók és művészek társasága által ki­
adandó zsebkönyv a jövő hó folyamában fog 
megjelenni. A tegnapelőtti bohóczestély nem a 
legjobban sikerült. Különben jegyzi meg a 
„N. H.“ — a „mulatság1 egész berendezése 
kiválóan német izü s ennélfogva meglehetősen 
izetien volt. Rangdölyf. A fővárosi helyőrség 
őrmesterei tegnap zártkörű tánczvigalmat ad­
tak, melyből azonban a káplárok és egy éves 
önkéntesek ki voltak zárva.

Y ide

A nagyváradi általános hitelintézet múlt évi 
osztaléka részvényenként 2 frt 76 kr. A Győr 
Sopron közti vasúti forgalom töltés-szakadás 
miatt beszüntettetett. Csaba és Nagy-Várad 
közt a töltéseknek a vizár által történt meg­
rongálása következtében a vasúti közlekedést 
be kellett szüntetni.

s z 111 e s z e

— A „Debreczen“ levelezése. —

1.
meg
do-

S á m s o m, 1876. márt.
A múlt héten finánczok látogatták 

községünket s megmotozták különösen a 
dohánytermelő gazdákat, hogy vájjon valamelyik 
nem tartott-e meg többet valamivel, mint a 
mennyit az „alkotmányos törvény“ megsza­
bott? Úgy halljuk, rövid idő múlva ismét lesz 
hozzájuk szerencsénk.

Vajon — ha lehetséges volna — „ezzel 
mentjük meg a hazát I“ czim alatt nem szí 
vatt\uzuák-e el az orrunk elől a levegőt is, 
hogy aztán mindenki pénzen váltana meg 
annyit, a mennyi épen elég lenne az élet fen- 
taitásara?! — Másfél százados minőségében 
eképeu sóhajtván Dőbrögi urambátyám.

A hét elején, egy kisebbszerü bolt ajta 
ját éjjel feltörték s csaknem egészen kiürítet­
ték. Szegény kereskedőre nézve, igazán elkö­
vetkeztek a böjti napok!

A nyilvános mulatságoknak most már 
vége, minden élvezetünk csak a casinói össze­
jövetel, de az ébredő tavasz innen is sokakat 
elszólit kevés idő múlva, s a dalárda rendes 
működését is félben fogja szakasztani.

A hangulat egyébiránt környékszerte ked 
vezötlen, aggódva tekint mindenki a haza jö 
vő je felé, a remény hajója — már csak egy 
deszka szál, mely ingadozik a kétes habokon 
és a horgony nem talál szilárd pontot, melybe 
kapaszkodhasson, mert:

Az óriás csert, mig ép a gyökér,
Nem bírja porba dönteni 

Bármily vihar; de hogy ha veszni kezd, 
Csak egy szellő elég neki.

Hazánk is egykor büszke cser vala,
S bár sok vihar jött ellene,

S villámot is rejtett bár mindenik,
Még eddig egy se bírt vele.

De most, mit a hervadt levél mutat;
Féreg van a törzsön belől;

Félek nagyon, ha egy szellő jövend,
Csak rásohajt s rögtön ledől!

'.Hétfon, márczius 6-án színre került: „A 
k i ti-t o rnás családja“ Tóth Ede ere­
deti népszínműve 3 felvonásban.

Lapunk tegnapi színi szemléjében volt 
alkalmunk a darabnak főbb alakjairól bőveb­
ben elmélkedni, ma még hozzá kell tennünk 
azt, hogy a darab tragikai alakja Marin kívül 
még ennek apja az öreg Fúvó is — s ennek 
szereplése kölcsönöz nagy részben a műnek 
drámaiságot. A darab beosztása is a legjobb­
nak mondható, s csupán az ellen lehetne ki­
fogást tenni, hogy a szerencsétlenségbe és 
nyomorba jutott Fúvó család szereplése, nem 
mindjárt a darab elej-'n, hanem az első fel 
vonás végén kezdődik.

A darab előadása nem volt teljesen ki­
elégítő" Siposné érzéssel játszotta Marit, — 
de m;nt tegnap már alkalmunk volt megje- 
gy ezni, az utóisó felvonásban a leghatástelje- 
sebb jelenetet a Károly lyal való párbeszédet 
nem színezte kellőleg sem Siposné sem Abonyi, 
a ki különben igen jól fogta fel Károly sze­
repét. Takács helyesen személyesítette az öreg 
Fúvót, valamint Dáma Náczit Szatmári és 
Samu molnárinast Tímár mulattató alakítással 
adták, habár utóbbinak bangkitöréseit nem 
helyeseljük. Nem feledkezhetünk meg a kis 
Ábonyinéról a ki Pergő uram leányát a vidor 
kedélyű Juczit szeretetreméltósággal adta, s 
unod jatéka, mind dalai a közönségnek legna­
gyobb tetszésére voltak.

Nem tudjuk azonban elképzelni, hogy 
színészeink honnan veszik azon kiálhatatlan 
képet, a melyben a mai néposztályt feltüntetni 
jónak látták. Különösen Törököt kell figyel­
meztetnünk, hogy olyan embert a népből a 
minőt ő felakart — talán a karzat számára ■ 
mutatni, még nem volt alkalmunk látni. Azon 
erőltetett hang, azok a szögletes testmozdula: 
tok. szokatlan bajlongás, ostorral való fellépés 
épen nem magyaros szokás, vagy hatásvadászás 
akar-e lenni? nem tudjuk elképzelni, mert ün 
nepélyes menyegzői alkalmaknál már rég nad­
rágot visel a falusi paraszt is, és az ostorát 
rendesen a szekérlőcs fejére akasztja, és nem 
viszi be a házba sohasem. Ezelőtt régecskén 
ha durvaságot akartak példázni, hát a hor­
tobágyi csikósra hivatkoztak.

a kártól, hogy a mostani esős időben, a liszt, 
melyet őrölt, át fog nedvesedni.

A szinielőadás illusió nélkül: tavasz, mely 
nópfénytelen és virágot nem hoz, — egy fes­
tett kép vagy szobor, melyet megbámulunk, pe­
dig hát lelke nincs.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése márt. 4-én. —

Elnök egyéb kérvények mellett bemutat­
ván Baranyemegye feliratát az önálló magyar 
nemzeti bank felállítása és a kereskedelmi és 
vámszerződés módosítása, valamint a kamatláb­
nak módosítása iránt, folytattatott a váltótör­
vényjavaslat függőben levő szakaszainak tár­
gyalása.

A 110—118. §§-okuak csekély módosítá­
sokkal történt elfogadása után a 119-iknél 
Irányi a jelenleg érvényben levő váltó-eljárást 
ideiglenesen érvényben kívánja hagyatni, nehogy 
a bírák s ügyvédek ki legyenek téve annak, 
hogy nemsokára behozatván az általános pol­
gári perrendtartás is, két perrendtartást tanul­
janak s hármat verjenek ki fejőkből.

Az igazságügy miniszter, Chorin és Cse­

lem tovább folytatása esetén a külállamok min­
den erkölcsi támogatást megvonnak tőlük t 
hogy ha el nem fogadják a felajánlott amnes- 
tiát, akkor kérlelhetlenül alávetve lesznek a 
hadi jog szabályainak, ügy látszik, hogy e 
nyilatkozatok, melyeket a bécsi kormány Dal- 
mátiában igen komoly rendszabályokkal kisért, 
nem maradnak hatás nélkül a lázadókra.

A franczia politikai élet igen nagy hul­
lámokat vetett. Az ország a tegnap, márczius 
5-én tartott pótválasztásokra készült s a kor­
mány ujjáal okulásának processusa is nagy 
mértékben lekötötte figyelmét. Száznyolcz ke­
rületben volt uj választás s a déli táviratok 
hihetőleg már meghozzák az eredményt, mely 
iránt azonban már a múlt héten kevés két­
ség forgott fenn.

megi ellenző, Helfy és Almás! pártoló felszó- kívül tizenegyenkint 2 frt:al, 15-en 
- . . 1—1 — -7= i— - -z— tizenöten

Koppantó.

— Vidéki hírek. Schlauch Lőrincz
szathmári püspök, a fővárosi es vidéki árvíz­
károsultak javára 100 forintot adományozott. 
Verseczen egy szobaleány egy konyhakéssel 
több szúrást ejtett nyakán, s minthogy az óhaj­
tott hálái gyorsan nem következett be, az ud­
varon levő mély kútba vetette magát, honnan 
c-ak hulláját lehetett kihúzni. Szombathelyen 
— írja a „Vasmegyei Lapok“ — Divald Antal 
*m natanitó egy uj szerkezetű szóró-löveget ta­
táit fel. — A feltaláló találmányával a m. kir. 
minisztériumhoz fordult. Kőszegen a régi, 31 
é. óta tegezel, j virágzásnak örvendő takarék- 
pénztár mellett egy újabbat akarnak feáilitani.

Maazonban, istennek bála, a hortobágyi csi­
kós egy tisztességes ember, a ki illedelmesen 
kopogtatva lép szobánkba és értelmes hangon 
tudja elmondani azt, a miért látogatását teszi 

Egy nemsokára “'elszabadulandó molnár 
iuas, ha szinte lefüleltetik is mestere által, 
nem ad oly éktelen hangokat, kivált a színpa­
don, melyek a finomabb érzékeket kellemetle­
nül érintik.

Mi ugyan kénytelenek vagyunk lenézni a 
színpad hőseit, lévén állomásunk még a szinpsd 
hőseit, lévén állomásunk még a színpad felhői­
nél is magasabban, csaknem a csillagok fénylő 
honában, honnan ha tekintünk a földi embe 
rekre, bizonyára szédülünk, s még hozzá csak 
nagy nehezen juthatni egy kis látáshoz, s az 
a látás is csak hátrányos behatást gyakorolt 
idegeinkre, mert a különben ügyesen felállított 
vízimalmot tetőtlen mivoltánál fogva féltettük

lalása után a ház a szakaszt az eredeti szer­
kezetben fogadta el.

Ezzel a javaslat tárgyalása befejeztet- 
véo, napirendre került a kérvény! bizottság 
jelentése.

Vitát idézett elő S z é k e 1 y Udvarhely 
város 139 polgára által Kassay Farkas Ignácz 
képviselő ellen beadott folyamodvány, mely­
ben e polgárok Kassay ellen azon okból, hogy 
becsületszavát, melyet az iránt adott, hogy 
közjogi ellenzékhez fog tartozni, megszegte, 
bizalmatlansági szavazatot nyilvánítanak.

A kérvény! bizottság a kérvényt irattárba 
tétetni véleményezi; Kassai hiteles másolatban 
maga részére kiadatni kéri. Almásy vizsgála 
tot indítványoz; Orbán Balázs, mint a kérvény 
beadója, kijelenti, hogy jelen volt azon con 
ferentián, melyen Kassai becsületszavát adta.

A ház, miután Almásy visszavonta indít­
ványát, a kérvényi bizottság javaslatát fo­
gadta el.

Ezután az interpellálok vétetvén elő, Po­
fit Mihály hosszabb indokolás mellett a követ­
kező interpellatiót intézi a miniszterelnökhöz:

1. Hozzájárult-e a magyar kormány gr. 
Acdrássy miniszternek múlt évi deczember 
30-án kelt jegyzékéhez a török reformok tár­
gyában?

2. Helyesli-e a magy. korm. gr. Andrássy 
jegyzékében foglalt beavatkozási elvet Török 
őrs: ág belügyeiben ?

3. Mily állást foglaland el a magyar kor­
mány azon eventualitással szemben, ha a pa- 
cificatio nem sikerülvén, a felkelés nagyobb 
mérveket ölt, s ha Szerbia beavatkozik a fel­
kelésbe?

4. Töitént-e a magyar és osztrák kor­
mány közt valami megállapodás a magyar-hor- 
vát területen lévő keresztyén menekültek ha­
zájukba való visszatérésére nézve?

Az inter pellatió közöltetni fog a minisz­
terelnökkel. — Ezzel az ülés véget ért.

Külföld.

— A herczegovinai lázadás lecsöndesi- 
tésében erősen közreműködnek az összes kül- 
batalmak. Ausztria- Magyarország és Oroszor­
szág egyaránt minden féreértést kizáró módon 
tudatták a lázadók vezetőivel, hogy a küzde-

UJDONSÄGOK
Néhai boldog emlékezetű

kegyes alapító 1876. márcz. 5-én tartott 
lékünnepély alkalmával a főiskolai énekkar 
tagjai a következőkép jutalmaztattak: Róka 
András 33 írttal, Bernáth Lajos, c. pr. Mócsai 
Sándor és Szendy János 5—5 írttal; ezeken

1 frt 10 
szinténkrrai, tizen 75 kr, s végre 

egyenkint 50 krrai.
* Hirdetés. Azon városi lakosok, kik jö­

vedelem adót tartoznak fizetni saját érdekük­
ben felhivatnak, hogy a már kiosztott jövede­
lem bevallási iveket kellőleg betöltve a város 
házánál levő adókivetö hivatalhoz f. évi marcz 
hő 18-ig okvetlenül adják be, mivel a vallomás 
benem adása esetén a jövedelmi adó hivatal­
ból fogván kivettetni, könnyen megeshetik, 
hogy a bevallást nem tett adókötelesek túl­
ságosan fognak jövedelem adóval megrovatni. 
Debreczen, 1876. marcz. 6-án, A városi ta­
nács.

* A budapesti árvízkárosultak javára szer­
kesztőségünkben legújabban a következő urak 
adakoztak: ifjú Sipos István ur 1 frt; Sipos 
András ur 1 frt. E szerint az általunk ren­
deltetése helyére már elküldött 28 frt 2 ezüst 
egy frtos tallérral szerkesztőségünknél begyült 
összeg: 30 frt és 2 drb. 1 fitos ezüst tallér. 
Fogadják nevezettek a kegyeletes adományo­
zásért a nyomorba jutottak nevében köszöne- 
tünket.

* Csolnakázó egyletünk. Ily czimen Po­
lony Andor ur egy közleményt küldött be hoz­
zánk, melyben válaszd a „D. E.“-ben a csol- 
nakázó-egylet ügyében mintegy héttel ezelőtt 
megjelent újdonságra. A közlemény Írója, a 
„több érdeklődő“ feleket türelemre hívja fel, 
s hiszi, hogy a csolnakázó-egylet, az alapító 
tagok fáradozása folytán, rövid idő alatt nem 
csekély felvirágzásnak fog örvendeni. Az egy­
let különben is téli szunyadásából csak most 
kezdhet felébredni, és ha a jég elolvad a víz 
körül teendő munkálatok után, — magát kissé 
jobban reorganisálni. ígéri egyébiránt czikkiró, 
hogy az egylet körül felmerülendő mozzanato­
kat, — mint az egylet egyik tisztviselője, — 
ném késend nyilvánosságra hozni.

Színházi hírek. Csabai Pálné 
asszony, a miskolczi színtársulat tagja, ki vá­
rosunkban 40 évi szinimüködésének ünnepélyét 
nemsokára megtartani foyja, nehány nap óta 
itt időzik. A két vendégművészt,ő S z a 1 a i 
Anna kisasszony és H a 1 m i n é Mind­
szenti Kornélia asszony, e hét folya­
mán több darabban fognak fellépni, igy ma 
Halminé a „Szép Heléna“ czimü operettben, 
holnap pedig Szálai Anna kisasszony a Tmuba- 
dourban fog énekelni. Aj nljuk a t. szinhuzlá-

! togató közönség figyelmébe. Sajnálattal érte­
sültünk, hogy Bacsó Lujza kisasszony, 
színtársulatunk tehetséges operai tagja, pár 
nap óta beteg. Kívánjuk mielőbbi felgvógyu-

* Irodalom. „Üllő és Kalapács“ 
czimü regény, melyet Spielhagen irt, s mely- 
magyar fordításban az Egyetértés tárczájábau 
jelent meg, külön kötetben is kiadatván, szer­
kesztőségünkhöz beküldetett. A kik Spielbageu 
regényeit olvasták, azoknak felesleges ez újabb 
müvét figyelmekbe ajánlanunk. Ára 1 frt. To­
vábbá : „A t u 1 v i 1 á g komédiája“ czimü 
költemény füzérre küldött be hozzánk Koroda 
Pál előfizetési felhívást, melyről a központi 
sajtó előlegesen is a legjobb véleményt nyilvá­
nította. Egy példány ára 1 frt, mely Pozsonyba 
szerzőhöz küldendő.

* Hogy a nagytemplom toronyórája néha- 
néha nem úgy mutat, a bogy üt, azon nem 
csodálkozunk, mert a viharos idők vasfoga a

Nagy József legszilárdabb alkotmányt is megszokta viselni 
em- de hogy a harangozó az esteli 9 órát 10 óra­

kor huzza ei, mint azt tegnap tévé — arra 
épen nem voltunk készen. E szerint igv foko­
zatosan haladva megérhetjük nemsokára, hogy 
éjfélkor fog — aikonyodni.

* Kenned! urfinak, mint minket Miskolcz- 
ról értesítenek, faj az egyik foga, s e miatt 
még a színpadon is a nyugtalankodásnak nagy­
mérvű jeleit szokta adni. Állítják, hogy e be­
tegségét az itteni vendégszereplése alkalmával 
kapott sok czukor okozta. így tehát nála is 
beteljesedett, hogy nincs olyan haszon, miben 
kár ne volna.

* Találtatott egy Rattler-fajta kis öle- 
becske; tulajdonosa ez iránt a városházánál 
levő alkapitányi hivatalban bővebb értesítést 
szerezhet.

* A „Magyarország és a nagy világ-1
képes hetilap legközelebbi 10-ik száma, a kő­
vetkező tartalommal jelent meg: Szöveg- 
t Tóth Ede. — Egy fáradt ember naplójából' 
Újabb közlemény. (Opitzky János.) (Folytatás.)
— Mindegy! (Költ. Majthényi Flóra.) — \z 
árvíz Budapesten: Az árvíz 1876-ban. Az árvíz 
1838-ban. — A fővárosból: Árvízi böngcszo 
tek. (Porzó.) — A sárga álarczos. Elneszéle- 
(Wilkie Collins.) Folytatás. — Sakkfeladvánv!

S'órejtvény. — Szerkesztői üzenetek. R a - 
zo k: T Tóth Ede. — Budapesti árvízi képek:

A raczvárosi templomtér Budán. A Duna. 
Deák Fereocz nyári lakhelye a városimé:- 

ben. Előfizetési dija negyed évre 2 frt 50 'kr, 
félévre 5 frt. egész évre 10 frt.
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Szerkesztői nyílt posta.
Ériaihályfalva Kovács Mihály urnák. 

Nyugton lehet ön. a .Debreczen-* magán emberek 
ügyeivel n°m foglalkozik. Ha Péternek Pállal baja van, 
igazítsa el úgy a hogy tudja, reánk haszontalan ajijiel- 
Iái. Vádaskodó, úgy. mint védekező levelek a papír­
kosárba menesztetnek kérlelhetlenül. A mi a befizetést 
illeti, azt nyugtával szokás igazolni. Elődünk által ve­
zetett könyvben nyoma nincs. Több szem és fültanu- 
nak helyben Hogy G. kapitány, hogy bánik altisztjeivel 
az a katonai törvények képviselőinek bírálata alá esik. 
A kapitány azt mondja kapták! az altiszt pedig kime­
red mint egy! Téves fogalma az az elkényeztetett kö­
zönségnek, hogy egy politikai lap adósságokat exeqnái- 
jon, egyének magán panaszait kihallgassa, intézze. 
Nekünk nem hivatásunk az uraim. Van elég baj a 
közérdekű dolgok sorában, ha a szóhajtás, polemizálá­
sok émelygős terére nem lépünk is. Soha se nyílik tér 

DEBÉECZEN--ben az effélék számára. A ' polgár­
nak van bírája, a katonának felebbvalója, kinek-kinek 
a maga illetékes fóruma.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

Moll Seidlitz-pora.

ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorosított ezégem van lenyomva.
Büntető bírósági Ítéletek ismételten constatálták ezégem és védjegyem meg­

hamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása ellen, 
minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é.
valódi minőség ben kapható az X-szel jelölt czégeknéíT

F**»•»«**■»■ 1»«**-***^»=K
A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 

belső és külső gyuladásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebessülések 
fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyílt sebek, rákfekólyek, üszők, szemgyula- 
dás. mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.
valódi mi nőségben a f-tePjelölt czégeknél.

aBaftjfola»]
K rolni M. és Társa-tél Bér yenben (Norvégiában.)

Ezen haltnáj zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj kö­
zött az egyedüli, mely orvosi eztiokra használható. Ara egy Üvegnek használati 
utasítással együtt I frt. o, é.

Való di minőségben a *-gal jelölt czégeknél
MOLL A,, Tuchlauben, nächst dem Bazar Wien.

Raktárak; Debreczenben (x f) Gőltl Férd. gyógyszerész, (x j-) Dr. 
Rothschnek Emil gyósz. (x) Vecsey Viktor gyógysz. (x) Mihalovics István gyógvsz. 
(x t) Geréby Fülöp. Fehérgyarmat, (x) Balika Károly gyógysz. Hajdú- 
B o s z ö r m é n y. (x) Nagy Károly gyógysz. K i s v á r da. (x) Balkányi F. 
M a n d o k (x) 1 ürk J. A. gyógysz. Miskolc z. (x) Mayer R. gyógysz. (x) 
Pastein er Ferencz. Nyíregyháza, (x f *) Firscher Gyula gyógysz. N y i r- 
tV- , ‘ u' P, , K“tán71 gyógy“ S z o 1 n o k. (x) Horánszky István gyógysz. T-- 
U j 1 a k (x) Roy ko Viktor gyógsz. Zilah (x) Weisz Samu gyógysz. 67 1—100

Haszonbéri hirdetés.
A nagyméltóságu vallás és közoktatási 

magy. kir. minisztérium folyó évi február hó 
19-én 1547. szám alatt kelt rondelete alap­
ján, a püspökladányi vállás alapítványi ura­
dalomhoz tartozó Hevesmegyében fekvő „Ecseg“ 
pusztának IV. számú 4190 hold kiterjedésű 
és gazdasági épületekkel ellátott részlete f. 
évi november hó 1-től kezdve 18 egymás­
után következő évre zárt ajánlatok utján 
bérbe adandó.

A bérleni szándékozók ezennel fölhivat­
nak, miszerint bélyegzett és 4190 frtnyi bá- 
nompénzzel ellátott ajánlataikat, melyekben a 
beígérendő haszonbér összege számmal és be­
tűkkel tisztán kiírandó, folyó évi április hó 
30-ik napjainak déli 12 óráig a czeglédi köz­
alapítványi kér. főtisztséghez annál is inkább 
benyújtsák, mivel későbbi ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek. A bérlők közötti sza­
badválasztás a minisztériumnak fentartatik.

A bérleti feltételek az alulírott kér. fő­
tisztségnél megtekinthetők.

Czegléden, 1876. márczius 4-én.
Tost Gyula,

74 1—3 kér. főtiszt.

Csakis e hó 15-éig
tart a végkiárulás az Adler L. keres- 
kereskedésében, piacz és szép utcza szeg­
leten, Boda János ur házában; — ezen 
kitett határidőig a legjutányosabb áron 
kaphatók legjobb minőségű di- 
vatezikkek; valamint az összes 
bolti felszerelvények szintén eladók.

Egyszersmind köztudomásra hoza- 
tik, hogy Széchenyi-utczán a postaház­
ban alantirottnál három szobabeli 
bútor különböző képekkel egyetem­
ben szabadkézből eladó. Értekezhetni 
eziránt tulajdonossal

ADLER L
Széchenyi utcza postaház.

Dr. Handler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az Önfertőzésnek mindén következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

(elgyengült férfierőt);
2) hugycsőfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzőrészek bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsúfításaiban;
3) hugyosőszüliülésels.et:
4) friss és üdült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehérfolyást és 

az onnan eredő
MAGTALANSÁGOT;

5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket
Rendel naponként; délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig és

este 7 órától 8-ig. °
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a. kígyó- és 
városház-uteza sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet

a lépcsőn.
WG* Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a “W 
6g gyógyszerek megküldetnek.

K»dó tulajdonos-, a debreczwú függetlenségi nárt

■

Egy jj
A

szelieméíl 
nyé válfj 
fáklyája 
ujabbkorl 
bokrokba 
lebbeutsel 
találna hl 
kisérné 
sainak kJ

Ezek 
szellemek! 
Hóinak ki 
bevilágitvj 
noki teltei 
Bolni tóba 
eseményei 
a jóslat 
szálnyi ell

A kij 
halotti as 
zánkfiát, 
látnoki 
tudó lángJ 
a távolból] 
fájdalma, 
ben, már 
vészes játé 
minisztert 
tézett nyill 
legyen az 
folyása utij 
és van 
nak az 
mely ekén|

Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.
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keservei, a 
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Egvü 
lett az lő* 
miuisziertá 
tűk a bécs 
zánk törvéi 
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getien és 
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És e; 
teles folyta 
öS'Zes nem 
vagyunk hí 
lasából se 
getloi, s a 
rátsággal, 
torláss al íe 

A pei 
választanul 
visszatorlás 
táruzitát, í 
csapást, c 
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Te. n 
a visszavet 

Éu a: 
jogaikba, t 
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miként ezt 
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Nem 
nemzet ez 
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zott, s nem 
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czélu eletet 
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Nagy 
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